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钟  满分：100分）
一、选择题（每题3分，共36分）
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[image: image26.emf]S

L

1

L

2

1.
（2014·武汉）如图1所示，取两个相同的验电器和，使带负电，不带电，用带有绝缘手柄的金属棒把和连接起来.下列说法正确的[image: image2.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




是（   ）
A.中的正电荷通过金属棒流向，的金属箔张角减小
B.中的自由电子通过金属棒流向，的金属箔张角增大
C.中的负电荷通过金属棒流向，中的正电荷通过金属棒流向
D.金属棒中瞬间电流的方向从流向，的金属箔张角增大
2.
（2014·菏泽）小聪家里有一台透明门的电冰箱，当他打开冰箱门时，冰箱内的灯就亮；当他关闭冰箱门时，冰箱内的灯就熄灭，但压缩机依然工作．小聪断定冰箱门上有一个开关S，下面小聪的判断中正确的是（   ）
A．冰箱内的照明灯和压缩机串联
B．冰箱内的照明灯和压缩机并[image: image3.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




联，开关S在干路上
C．冰箱内的照明灯和压缩机并联，开关S和照明灯串联
D．冰箱内的照明灯和压缩机并联，开关S和压缩机串联[image: image4.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





3.（201[image: image5.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




3山东日照）用一根与毛皮摩擦过的橡胶棒靠近一轻质小球，发现两者互相排斥，由此可鉴定（   ）
A.小球一定带正电                 B.小球一定带负电
C.小球可能带负电，也可能带正电   D.小球一定不带电
4.（2013成都）在图3的四幅电路图中，与图2所示实物图对应的是（    ）
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5.
如图4所示的电路，闭合开关S后，发现灯L1不亮，灯L2正常发光。此电路的故障可能是(    )
A.开关S接触不良
B.灯L1的灯丝断了
C.灯L1的两个接线柱被一根导线直接相连
D.灯L2的灯丝断了
6.
如图5所示，林芳自制了一个柠檬电池，[image: image10.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




当她把一个小灯泡接入电路时，竟然发现小灯泡发出了微弱的光，则下列说法中错误的是(    )
A.柠檬相当于电源，作用是向电路中提供电能，在此过程中将化学能转化为电能
B.铜棒和锌棒相当于电源的正负极
C.灯泡是用电器，其作用是将电能转[image: image11.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




化为光能和内能
D.该电路是一个完整的简单电路
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7.
（2014·山东潍坊）在做电学实验时，有时会遇到电路元件接触不良现象，一般要利用电压表来检测故障发生的位置。小强同学连接了如图6所示的电路，开关闭合后灯泡不亮，电流表的示数为零，此时用电压表测得、间的电压不为零，、间的电压为零，、间的电压不为零，这说明（   ）
A.电源接线柱接触不良
B.开关的触片或接线柱接触不良
C.电流表接线柱接触不良
D.灯泡灯丝断了或灯座接触不良
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8.
用一个电源、一个开关、两个电流表、两个灯泡组成了图7所示的四个电路，其中电流表A1能正确测L1的电流的是(    )
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图7
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9.（2013·重庆）一根锰铜线的电阻为R，要使这根连入电路的导线电阻变小，可采用的方法是（   ）
  A.减小导线两端的电压     B.增大导线中的电流
  C.将导线对折后连入电路   D.将导线拉长后连入电路
10.
如图8所示，开关S闭合时，电压表示数为9V，开关S断开时，电压表示数为3V。则断开开关后L1与L2两端的电压关系是(    )
A.2U1=U2

B.Ul=3U2


C.U1=2U2

D.3U1=U2
11.
几位同学拿来一个滑动变阻器，看到铭牌上标有“20Ω  lA”的字样。这几位同学讨论时说出了以下几种对铭牌意义的理解，你认为正确的是(    )
A.电阻的最小值是20Ω，允许通过的最大电流是1A
B.电阻的最小值是20Ω，允许通过的最小电流是1A
C.电[image: image13.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




阻的最大值是20Ω，允许通过的最大电流是1A
D.电阻的最大值是20Ω，允许通[image: image14.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




过的最小电流是1A
12.
中考试卷库大门控制电路的两把钥匙分别由两名工作人员保管，单把钥匙无法打开，如图9所示电路中符合要求的是（    ）
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图9
[image: image34.emf]二、填空题（每空1分，共19分）


13.（2014•湖南株洲）如图10所示是实验室常用的一种电流表，其
[image: image35.wmf]零刻度不在表盘的最左端。当导线、分别与标有“一”和“3”的接线柱相连时，电流表指针偏转情况如图所示。此时，电流是从导线   （填“”或“”）流入电流表，其示数是    A。为了增大指针的偏转角度从而减小读数误差，应将导线与标有“      ”的接线柱相连，与标有“      ”的接线柱相连。
[image: image36.emf]14.
由镍铬合金制成的A、B两根导线，长度均为1m，A的横截面积是0.5cm2，B的横截面积是3mm2，它们中电阻较小的是__________导线。
15.

在图11所示的电路中，三个开关原来均断开，要使L1、L2串联[image: image16.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




，应闭合的开关是______；要使L1、L2并联，应闭合的开关是_________。
16.（2013）如图12是在科技馆看到的静电游戏“怒发冲冠”，这是因为人接触静电球时，人体是________（选填“导体”或“绝缘体”），电荷通过人体传到头发上，由于头发_________而使头发竖起来。
17.
灯泡灯丝断了以后再搭上，电阻________（选填“变大”“变小”或“不变”），接入原电路后将变亮。
[image: image17.jpg]10 a
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[image: image37.emf]
                            图13
18.（2014·永州中考）图13甲图所示电路中，当闭合开关后，两个电压表的指针均为图乙所示，则电阻R1和R2两端的电压分别为      V和      V。
19.
如图14是连入电路的两只相同的电阻箱，甲图连入电路的阻值为_____Ω；乙图连入电路的阻值是_____Ω，这种电阻箱连入电路的最大阻值是_______Ω。
[image: image18.emf]
         甲                        乙
                 图14
20.
一只电压表有0～3 V和0～15 V两个量程，小明在某次实验中使用的是0～3 V量程，但他错从0～15 V量程的刻度盘上读出电压值为6.5 V，则实际测得的电压应是________V。
21.
如图15所示，电灯L1、L2、L3的连接方式是_________，电流表A1是测量______的电流，电流表A2是测量_______的电流。
三、作图题（每题6分，共12分）
22.
去年暑假小科同学去外地旅游时，发现在公交车后门的两侧扶手上，各装有一个按钮(如图l6甲所示，相当于一个开关)，想要下车的乘客只要按下任何一个按钮，装在驾驶台上的电铃都会发声，提醒司机有乘客需要下车。这里面的电路是怎样设计的?请你帮小科把图16乙中的各元件符号连接成符合要求的电路图。
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图16                                               图17
23.
请在图17乙的方框里画出图17甲所对应的电路图。（小风扇可以看成一个电动机，符号为 eq \o\ac(○,M)，电铃的符号为[image: image21.emf]）
四、探究题（24题11分，25题12分，26题10分，共33分）
24.（2014·成都）“探究串联电路的电压关系”的实验电路如图18所示。
（1）为了使探究得出的结论具有普遍意义，L1、L2 应该选择    （选填“相同”或“不相同”）的小灯泡。
[image: image22.emf]            [image: image23.emf]
图18                                图19
（2）小明根据图18连接好电路，闭合开关，电压表示数如图19所示，为了使实验结果更准确，接下来他应该              。
（3）测出L1两端的电压后，小明断开开关，准备拆下电压表，改接在B、C之间.小聪认为小明的操作太麻烦，只需将与A 点相连的导线改接到C点即可。小聪的办法是否正确？答：                          。
（4）测量完成后，进行小组交流讨论，下表选录了四个小组的数据，你认为这些数据是否合理，请说明理由.答：                          。
[image: image24.emf]
25.
在“探究串、并联电路中电流的规律”的实验中，某同学用如图20所示的接法来测灯泡的电流。
(1)该图是测通过B灯的电流，其中电流表的连接有什么错误?
(2)现要测通过B灯的电流，只允许变动原图中一根导线的一边端点的接线位置，请在图20中改动(用×划掉应改动的导线，改动后的导线用虚线表示)。
(3)在(2)问已改动的基础上，若要测量通过A、B两灯的电流之和而且又只允许再变动一根导线上一个端点的接线位置，请在图20中再用虚线标出(要求同上)。
(4)下表是小明根据电路图21进行测量时记录的数据，请回答下列问题：
	电流
顺序
	I1/A
	I2/A
	I/A

	1
	0.32
	1.80
	2.12

	2
	0.44
	1.52
	1.96

	3
	0.50
	
	1.75


由于粗心，在实验完毕拆除电路后，小明才发现有一项数据忘记记录了，请你根据所学的知识进行补充，这个缺少的数据应该是_________，你的依据是________________。从表中数据可以判断小明在实验时选择的量程分别是：A1_____________；A2____________。
26．（2014•湖北襄阳）如图22所示为“[image: image25.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




探究影响导体电阻大
小的因素”的实验电路图，A、B之间接电阻。
（1）本实验通过观察                  比较电阻的大小。
（2）小明发现手边只有一根较长的电阻丝，他可以探究导体的电阻是否与导体的        和          有关。
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